

跨境人幣指數創半年新低



10月中行跨境人民幣指數環比降14%，並創下今年4月以來最低水平。資料圖片

香港文匯報訊 中國銀行(3988)最新發佈，10月中行跨境人民幣指數(CRI)環比降14%至266點，並創下今年4月以來最低水平。10月全國辦理經常項下和直接投資項下跨境人民幣結算金額6,036億元(人民幣，下同)，同比和環比分別降4.48%和36.2%；人民幣在全球支付結算中的使用份額為1.92%，較上月降0.53個百分點。另外，當月人民幣跨境流動方向由淨流入轉為淨流出，流出金額是993億元，這也是今年以來除4月以外

外第二個淨流出月份。人民幣再次呈現淨流出，對境外人民幣流動性帶來一定補充。

前期人幣匯率波動影響仍在

中行認為，造上述情況主要因為前期人民幣匯率波動的影響仍在繼續，前幾個月持續的人民幣淨回流帶來離岸市場人民幣流動性趨緊，也在一定程度影響人民幣的支付結算規模。

但報告同時指出，人民幣被正式納入SDR，從短期來看，各類主體對此有一個適應期，不會馬上引起其人民幣資產負債結構的轉變；從長期來看，人民幣被境外官方的接納將對人民幣在商業領域的使用起到示範作用和規模增長效應。

而歐洲離岸市場人民幣市場日趨活躍。10月中英兩國央行續簽雙邊本幣互換協議並擴大互換規模，為倫敦人民幣市場的進一步發展提供流動性支持。此外，中國銀行完成銀行間外匯市場首筆銀行間人民幣對瑞士法郎直接交易，而近期中瑞兩國金融往來頻繁，有望利用瑞士在資產管理、保險業等方面優勢開拓人民幣國際化的新領域。

美啟動加息 A股三大指數全升

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道)美加息靴子落地外圍市場大漲，A股早盤也高開高走漲近2%，板塊全線飄紅上揚，在房地產、鋼鐵、等板塊強勢領漲下，全天逾2,500股上揚，逾百股漲停。收盤三大股指全線收高，滬指漲1.81%報3,580點，深成指漲2.51%報12,825點，創業板指漲2.63%報2,835點。成交量放大再度逼近萬億大關，兩市成交共計9,963億元(人民幣，下同)，其中滬市3,814億元，深市6,149億元。

險資爆發 僅2隻輕微下跌

雖然過往三次美聯儲加息曾壓制上證指數表現，但今次歷史並未簡單重複，業內指目前A股內在增長確定性較強，尤其是人民幣與美元有脫鈎信號，且加息靴子落地讓投資者視為加倉中國的機會。加之昨日萬億打新資金解凍，A股因此出現放量拉升之勢。題材股和藍籌股齊飛，充電樁漲漲全板塊，曾升近7%，全天漲幅5.67%。影視傳媒股走強，伴隨電影賀歲檔大幕開啟，萬達院線開盤後一線拉升近8%，截至收盤漲3.27%；禾欣股份收盤漲漲7%，奧飛動漫漲停。



美加息靴子落地外圍市場大漲，A股收盤三大股指全線收高，滬指漲1.81%。中新社

地產股中大漲近5%，收盤仍維持在4.09%，香江控股、保利地產、萬科A等13隻個齊漲，萬科股價距歷史新高僅一步之遙。商品市場企穩回升，及預期鋼鐵企業合併重組，鋼鐵股午後多股發力拉升，河北鋼鐵漲停，西寧特鋼一度漲逾9%，西寧特鋼漲超8%，另有多股均攀上7%漲幅。

險資舉牌概念股也引來爆發，僅2隻微跌，其餘數十隻都有不同程度的上漲，其中萬科A、同仁堂、明星電力、金風科技漲停，而背後險企都為安邦或前海。

對抗美聯儲加息及人民幣貶值 投資者擬換美元資產保值

香港文匯報訊(記者 馬琳、孔雯瓊 北京、上海報道)商務部發言人沈丹陽昨指，美聯儲加息對中國進出口、投資多方面都會有一些直接或間接影響，具體要根據加息的情況、加息的幅度以及其他相配套政策實施情況作評估。不過，內地投資者已開始在為美聯儲加息後如何保護好錢袋子作考慮，有人表示會購買黃金，還有人稱打算直接兌換美金，有人更表示，會直接走出國門選擇美元資產配置。

商務部：有利中國進口

商務部國際貿易經濟合作研究院副主任白明向本報記者表示，理論上美元加息利好出口，不利進口。加息帶來的人民幣貶值，會對價格敏感型出口企業利好，但也要看其他國家貨幣的貶值幅度。進口方面則是壓價效應和抬價效應共存，美元走強會使得大宗商品價格進一步下跌，但同時人民幣購買力也會下降。不過總體看，還是利好進口。

美資產吸引 內資或外流

景順長城分析師接受本報記者採訪時表示，美聯儲加息代表美國經濟正在穩步復甦，2016年看好美國經濟前景，預計美聯儲在明年將進行不多於四次加息，但美元升值仍舊給人民幣帶來了貶值的壓力，而美聯儲的加息進一步提高了美國資產的吸引力，或將帶來國內資金外流並對人民幣匯率貶值帶來一定的壓力。

人幣匯率 料影響有限

不過，白明強調，理論跟現實會有差距，一方面，現在中國外貿正在轉型升級，價格敏感型外資企業在中國出口中的佔比正逐步減少。另一方面，美元進入加息周期並非意外，市場已有充分預期。而且人民幣匯率採取的是浮動管理制度，加息引起的匯率波動會



有投資者判斷金價又會步入一段下降通道，可以在最近出手投資。

相當有限。美元加息對中國外貿的影響到底有多大，還要看未來加息的力度。

中國銀行國際金融研究所副所長宗良則認為，趁美元走強，人民幣匯率順勢走低也未必是壞事。人民幣略有貶值將增強外資企業在全球競爭力，有利於出口和穩增長。只要不出現極端狀況，人民幣匯率將保持一定彈性，維持基本穩定。

黃牛重現 換匯需求增

雖然專家這樣認為，但美國加息，與中國等國的減息背馳，市場預期包括人民幣在內的許多國家匯率會因此走低。投資者眼下最著緊的仍是如何令財富不貶值。有從事銀行外匯工作的人士告訴本報記者，自美聯儲宣佈加息後，便接到很多電話詢問換匯問題，有

人直接表示想通過準備美元的方式來避險人民幣貶值。該人士還透露，昨日在銀行門口看到了久違的外匯黃牛在攬客，而他們的出現往往也證明了近期換匯需求的確有所上漲。

看好黃金 準備出手

投資者郭小姐表示，自年中黃金金價走低時，就有購買投資的想法，但當時也一直盛傳加息的消息，所以她一直沒有出手，現在美聯儲加息已經靴子落地，她判斷金價又會步入一段下降通道，可以在最近出手投資。

另據了解，部分有能力的投資者已經在打算直接境外投資，美元資產配置被火速催熱。有香港險企顧問表示，目前香港儲蓄型保險產品熱賣，都是內地客為了配置美元資產所用。

5上市公司同一高管失聯

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道)近期5家上市公司先後發佈公告稱有高管失聯，且失聯者都指向同一人，名為楊旺翔。有消息稱，楊旺翔與徐翔關係密切，其任職的上市公司均與徐翔和澤熙系有關，令人懷疑因徐翔案件而牽涉其中。

近日，寧波中百(600857)和*ST申科(002633)同一天發佈公告，稱公司的獨立董事楊旺翔失聯，公司暫未能與其本人取得聯繫。其實之前已有另外三家公司陸續發佈公告，都表示與楊旺翔失去聯繫。在向日葵

(300111)的公告中，楊旺翔為公司董事、副總經理，同時擔任董事會秘書及財務總監，而康強電子(002119)和大恒科技(600288)中也稱作為獨立董事的楊旺翔與公司失去聯繫。

傳為徐翔代理人

從公開信息顯示，楊旺翔現年47歲，曾做過人力資源管理師、浙江東方製藥公司辦公室主任、浙江貝得製藥公司辦公室主任等職務。成為向日葵董事、董秘

之後，和徐翔及澤熙有過幾宗大宗交易，且市場傳聞楊旺翔還曾多次為徐翔拉單。

而楊旺翔擔任獨立董事的上市公司中，也有多家和徐翔牽扯上關係。康強電子的第三大股東是澤熙旗下產品澤熙6期單一資金信託，寧波中百、大恒科技等股票也均被澤熙重倉持有。而在*ST申科官網上的「互動易」問答欄目中，更有投資者直接提問楊旺翔是徐翔的代理人，徐翔被抓是否影響公司重組問題，*ST申科的回答則是問題不屬於信息披露問題，並未直接回應。

5,000萬元人民幣以上的私募證券投資基金至少每月向投資者披露一次，並規定了必須披露的內容和時限。此外，還規定了私募基金管理人的重大事項披露制度。而私募基金無託管時，基金管理人必須盡到明示和風險提醒義務，善盡資產安全職責。

11月有143次違規私募案件

截至11月，中國基金業協會共辦結143件(次)涉嫌違規的私募案件，主要涉及公開宣傳、虛假宣傳、保本保收益、向非合格投資者募集資金、非法集資、非法吸收公眾存款等。

光國中標山東垃圾發電項目

香港文匯報訊(記者 張易)光大國際(0257)昨公佈中標山東鄒城垃圾發電項目，並與鄒城市容環境衛生局簽署生活垃圾發電特許經營協議，投資建設鄒城垃圾發電項目。

鄒城項目將採用BOT(建設—運營—移交)模式建設，特許經營期限為30年，設計總規模為日處理生活垃圾900噸，分兩期建設，其中一期設計日處理生活垃圾600噸，總投資約人民幣3.53億元。煙氣排放全面執行歐盟2000標準，預計年均提供綠色電力7,000萬千瓦時。

11月QFII A股基金業績漲1.46%

香港文匯報訊(記者 吳婉玲)理柏最新月報指，按實際業績計算，11月內地整體合格境外機構投資者(QFII)A股基金平均業績上升1.46%，表現差於內地股票型基金；今年來平均業績累計輕微升1.82%，表現同樣差於內地股票型基金。

所有合格境內機構投資者(QDII)基金上月平均業績跌0.84%，遜於內地股票型基金；今年以來平均下跌5.86%，同樣落後於內地股票型基金。

期內，內地各分類基金業績普遍持續續升，當中以生物科技基金表現最好，單月平均升幅達9.47%；內地股票型基金平均升3.62%。首11個月，信息技術股票基金平均升50.20%，表現最佳；能源股票基金表現最差，平均業績反向大跌14.9%；內地股票型基金平均漲16.22%。

RQFII試點地區擴大到泰國

香港文匯報訊 中國人民銀行表示，人民幣合格境外機構投資者(RQFII)試點地區擴大到泰國，投資額度為500億元人民幣。央行稱，RQFII試點地區擴大到泰國，有利於拓寬境外投資者人民幣資產配置渠道，擴大境內資本市場對外開放，也有利於促進雙邊貿易和投資便利化。

中俄央行簽署合作備忘

另外，中國央行近日與俄羅斯聯邦中央銀行簽署合作諒解備忘錄，推動雙邊本幣結算發展，並為對方在另一方發行以本幣計價的債券提供便利。備忘錄旨在發展兩國央行在共同關心領域的合作，繼續開展支付及銀行卡領域的合作，並加強在信用評級領域的合作。

滬自貿區准外債資金意願結匯

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道)人民銀行上海總部昨天公佈上海自貿區「金改40條」後首項外匯管理改革試點細則，允許上海自貿區區內企業外債資金實行意願結匯，率先賦予區內企業外匯資本金和外債資金結匯的自主權，鼓勵企業充分利用境內外兩種資源、兩個市場，便利跨境投融資。而上述企業不包括金融機構。

便利融資租賃外匯管理

具體內容還包括，簡化經常項目外匯收支手續，允許區內貨物貿易外匯管理分類等級為A類的企業，其外匯收入無需開立待核查賬戶；放寬跨國公司外匯資金集中運營管理准入條件，進一步簡化資金池管理；支持銀行發展人民幣與外匯衍生產品服務，允許區內銀行為境外機構辦理人民幣與外匯衍生品交易等。公告強調，本次改革措施將便利融資租賃外匯管理，支持上海融資租賃業發展；便利企業進行跨境投融資。

路透社引述有國大行人士引述外管局上海分局下發的細則指出，區內企業結匯所得人民幣資金劃入對應開立的人民幣專用存款賬戶，經銀行審核交易的合規性、真實性後直接支付；但結匯資金不得直接或間接用於企業經營範圍之外或國家法律法規禁止的支出。

萬科2.2億奪深圳教育用地

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)首單原農村集體教育設施用地昨日在深圳市土地房產交易中心出讓，經過52家競拍企業41輪競價，最終由深圳萬科興業房地產開發有限公司以2.21億元(人民幣，下同)競得，該地塊未來將建成民辦學校。

此次出讓的地塊位於龍華新區民治街道雅園路，規劃用途為教育用地，用地面積19,963平方米，建築面積18,500平方米，拍賣底價1,174萬元。

根據深圳市土地房產交易中心的公告信息，該地塊未來將建成36班的九年一貫制民辦學校，土地競得者在簽訂土地使用權出讓合同前，還需與教育主管部門簽訂《深圳市社會資本辦學監管協議書》。

一太：一年利潤可達3000萬以上

第一太平戴維斯投資部董事吳睿稱，拿地加上建安成本合約3億元。1.8萬平方米的學校設置36個班，每個班大致容納50個學生，總共1,800個學生。按深圳貴族學校8萬元至10萬元的學費標準，以20%的毛利率計算，一年總利潤可達3,000萬元以上。「只需10年基本可以回本。」據了解，這也是萬科首次在深圳單獨拿下純教育用地。

基金業協會擬規範私募基金

香港文匯報訊 中國基金業協會擬推出若干項自律舉措規範私募投資基金。該會稱，將明確私募基金募集主體的資格，即只有在中國基金業協會登記的私募基金管理人、在中國證監會註冊取得基金銷售業務資格且成為中國基金業協會會員的機構及其從業人員方可從事私募基金的推介、發售等募集活動。

另外，私募基金管理人在委託基金銷售機構募集基金時，必須承擔特定的投資者適當性責任。第三，

規定了私募基金管理人必須與監督機構聯名開立募集結算資金專用賬戶，統一歸集管理募集資金，要求私募基金管理人應當在投資者簽署基金合同後以錄音電話、電郵等適當方式進行回訪，並且規定未經電話回訪確認程序，私募基金管理人不得簽署基金合同。

自律舉措規要求，在基金運作期間，私募基金應至少每季度向投資者披露一次，其中單只募集規模達到

央企溢價220%奪滬南橋地王

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道)央企中鐵建昨天在上海賣地中，以38億元(人民幣，下同)摘得上海奉賢區南橋大體量宅地，溢價率高達220%，樓板價接近2萬元/平方米，幾乎和周邊在售樓盤均價持平。

據悉，該地塊為南橋鎮D-01-13區域地塊，是奉賢區6年內首次出讓的大體量純宅地，土地總面積117,715.10平方米，出讓面積110,074.70平方米，容積率1.8，地塊起拍價為11.8881億元。項目包括保障房在內最小住宅套數不得少於1,809套，且中小套型(90平方米以下)不得

低於該地塊住宅總建築面積的50%，及不得建造低密度住宅項目。

昨日賣地吸引了招商、金地、保利等18家房企參與競拍，經過多次舉牌加價，價格也從11億元飆升到38億元，惹得現場主人直呼「請理性報價」。有數據指，南橋宅地今年一年內樓板價已經瘋漲100%。業內人士稱，南橋地區隨着軌道交通、越江隧道等的規劃，該地塊區域優勢也愈發明顯，加之地塊所在區域內無新盤在售，料新項目不怕未來沒有市場。